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Účel vytvořeného materiálu:

	Písemné testování probrané látky – kontrolní písemná práce 


Metodické pokyny pro použití materiálu

	Žáci obdrží zadání a počítají na samostatný arch papíru, popř. do sešitu na kontrolní práce 

Doba trvání – 1 vyučovací hodina (45 min.)


Poměr, úměrnosti – kontrolní práce/A

1.

	x 
	1
	1,5
	2
	
	3

	y 
	
	3
	
	5
	


a) Překresli tabulku přímé úměrnosti a doplň ji.

b) Zapiš vzorec této přímé úměrnosti.

c) Nakresli graf této funkce. Pracuj v oboru 

     reálných čísel.

2.

a) Napiš vzorec nepřímé úměrnosti.

b) Jak se nazývá graf nepřímé úměrnosti.

3. 
Strany obdélníku jsou v poměru 3 : 4 a jeho obvod je 210 centimetrů. 
a) Vypočítej délky stran obdélníku.

b) O kolik cm² má tento obdélník menší obsah 
    než obdélník, jehož strany jsou v poměru 8 : 7 
    a který má stejný obvod?
4.
Tři metry látky stojí 450 Kč. Kolik zaplatíme za 8 metrů stejné látky?
5. 

Pět písařek vykoná zadanou práci za 18 pracovních dní. Kolik písařek je třeba k tomu, aby byla práce hotova o 3 dny dříve?
6.

Na obložení obdélníkové stěny 150 cm dlouhé a 90 cm vysoké se spotřebovalo 60 dlaždiček. Kolik stejných dlaždiček bylo třeba na obložení stěny s rozměry 180 cm a 100 cm?

Poměr, úměrnosti – kontrolní práce/B
1.

	x 
	1
	
	2
	2,5
	3

	y 
	
	3
	
	5
	


a) Překresli tabulku přímé úměrnosti a doplň ji.

b) Zapiš vzorec této přímé úměrnosti.

c) Nakresli graf této funkce. Pracuj v oboru 

     reálných čísel.

2.

a) Napiš vzorec nepřímé úměrnosti.

b) Jak se nazývá graf nepřímé úměrnosti.

3.

Strany obdélníku jsou v poměru 8 : 5 a jeho obvod je 260 decimetrů. 
a) Vypočítej délky stran obdélníku. 

b) O kolik dm² má tento obdélník větší obsah než 
    obdélník, jehož strany jsou v poměru 3 : 7 a 
    který má stejný obvod?
4.
Čtyři metry linolea stojí 480 Kč. Kolik zaplatíme za 7 metrů stejného linolea?
5.

Sedm dělníků vydláždí náměstí za 16 dní. Kolik dělníků je třeba k tomu, aby bylo náměstí vydlážděno o 2 dny dříve? 
6.

Na obložení obdélníkové stěny 150 cm dlouhé a 90 cm vysoké se spotřebovalo 90 dlaždiček. Kolik stejných dlaždiček bylo třeba na obložení stěny s rozměry 210 cm a 100 cm?

Řešení a hodnocení

Var. A
Var. B
1)a/
1) a/ viz. A
	x
	1
	1,5
	2
	2,5
	3

	y
	2
	3
	4
	5
	6


Celé správně ………………..2b.

(1 chyba …………………………1b.)
    
b/  y = 2.x …………………….1b.
    b/  y = 2.x …………………. 1b.
c/ souřadnice bodů ……….1b.
    c/  viz. A

    přímka ………………………1b.

Celkem …………………… 5 bodů
Celkem …………………… 5 bodů
2) a/ y = 
[image: image2.wmf]x

k

 ……………….. 1b.
2) viz. A
    b/ hyperbola ………….. 1b.
  Celkem …………………… 2 body
  Celkem …………………… 2 body

3) a/ a= 45 cm ………… 1b.
3) a/ a= 80 dm …………… 1b.
        b= 60 cm ………… 1b.
        b= 50 dm …………… 1b.

    b/ a´= 56 cm ..…… 1b.
    b/ a´= 39 dm ………… 1b.

        b´= 49 cm …….. 1b.

b´= 91 dm ………… 1b.

        S = 2700 cm2……….. 1b.

S = 4000 dm2………………. 1b.

        S´= 2744 cm2 ……… 1b.

S´= 3549 dm2 …………….. 1b.

        S´- S = 44 cm2 ……. 1b.

S´- S = 451 dm2 …………. 1b.
  Celkem …………………… 7 bodů
  Celkem …………………… 7 bodů
4) Zaplatíme 1200 Kč.
4) Zaplatíme 840 Kč.
    Trojčlenka …………………. 1b.
    viz. A
    Výpočet …………………….. 2b.

    Odpověď ……………………. 1b.
  Celkem …………………… 4 body
  Celkem …………………… 4 body
5) Je třeba 6 písařek.
5) Je třeba 8 dělníků.
    Trojčlenka …………………. 1b.
    viz. A

    Výpočet …………………….. 2b.

    Odpověď ……………………. 1b.
 Celkem …………………… 4 body
  Celkem …………………… 4 body

6) S = 13 500 cm2………………. 1b.
6) S = 13 500 cm2…………………. 1b.
    S´= 18 000 cm2……………… 1b.
    S´= 21 000 cm2………………… 1b.

    Trojčlenka …………………. 1b.
    viz. A

   Výpočet …………………….. 2b.

   Odpověď ……………………. 1b.
  Celkem …………………… 6 bodů
 Celkem …………………… 6 bodů
28 – 26 …………….. 1

25 – 20 …………….. 2

19 – 12 …………….. 3

11 – 6  ……………… 4

 5  -  0  ……………..  5
_1392452226.unknown

